

# Кадров приборостроению

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции  
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 19 (163)

Вторник, 14 мая 1957 года

Год издания XII  
Цена 10 коп.

## В предэкзаменационные дни...



Работники библиотеки раньше всех чувствуют приближение экзаменационной сессии. Усиливается приток студентов в отдел учебников. Наш фотокорреспондент заснял здесь группу студентов, пришедших получить необходимые им учебные пособия.

На снимке (слева направо): студенты V курса факультета точной механики В. Антонов, Н. Антонова, Л. Ванна (466-я гр.), Г. Селезнева (467-я гр.), библиотекарь М. Ногиннова.

Фото З. Степановой

### Готовы ли вы к сессии?

БЛИЗИТСЯ весенняя экзаменационная сессия. В нашем студенческом общежитии уже чувствуется приближение ответственной поры. Довольно засиживается большинство студентов за учебниками и конспектами. Видно, что они работают с максимальной нагрузкой, рационально используя оставшиеся до сессии дни.

Предстоящие экзамены должны показать, работали ли студенты в течение семестра систематически, получили ли они глубокие и прочные знания, за которые они будут отчитываться в сессию, или же они «штормом» осваивали науку уже перед самой сессией.

...Сессия не за горами. Всегда, и особенно теперь, каждый студент должен твердо помнить, что экзамен — важнейший этап в его учебе и вместе с тем ответственнейший отчет перед Родиной в полученных в институте знаниях. Готовясь к этому отчету, нельзя надеяться на «добрых друзей», на «авось», «как-нибудь выплыву» и т. д. Эти вредные настроения к добру не приведут.

Большие задачи стоят в этом периоде и перед деканатами, преподавателями, хозяйственниками, учебной частью и общественными организациями института. Они должны создать самые благоприятные условия для хорошей подготовки и успешного проведения предстоящей сессии. Если все это будет сделано, можно не сомневаться, что упорный труд студентов и преподавателей в течение учебного года вознаградится отличными и хорошими результатами.

Н. ЕФИМОВ, начальник учебной части

### Комсомольская организация может сделать многое

НАШ корреспондент обратился к заместителю декана радиотехнического факультета А. В. Казаку с вопросом:

— Что может и должна сделать комсомольская организация института для повышения успеваемости и дисциплины студентов?

Вот что ответил Андрей Владимирович:

— Комсомольская организация — это большая сила. Прежде всего нужно направить ее на усиление борьбы за хорошую успеваемость и образцовую дисциплину.

Регулярное посещение занятий для всех студентов совершенно обязательно. Как показывает анализ, студенты, пропускающие занятия, плохо сдают экзамены. В борьбе за высокую успеваемость и хорошую дисциплину комсомольская организация может серьезно помочь деканату, и мы не сомневаемся, что это будет сделано.

Какой же должна быть эта помощь? Мне кажется, что следует проводить примерно раз в неделю рейды проверки посещаемости на поточных лекциях и одновременно проверять работу старост групп.

Недисциплинированных студентов следует вызывать на бюро для товарищеского воздействия, выснять их бытовые условия, а в случае необходимости сообщать родителям о плохой учебе и дисциплине того или иного студента.

Комсомольская организация должна иметь постоянную связь с деканатами и действительно помогать им в повседневной работе. Это даст хорошие результаты.

### Закончили сессию с отличными оценками

НАПРЯЖЕННО трудилось большинство студентов IV курса факультета точной механики в течение всего семестра. Еще задолго до начала экзаменов их можно было часто видеть в читальном зале, в лабораториях, за книгами. Забыты были на это время студенческие вечера, любимый спорт.

И вот сессия позади. Успешно справились с ней студенты-механики 427-й группы. У них много отличных и хороших оценок. В группе гордятся студентами А. Михеевым, Б. Бутриным, Н. Волочач, М. Кофманом, Е. Ко-

ловым, В. Самбурским; сдавшими все экзамены с отличными оценками.

Отлично прошла сессия и у студентов Э. Фини (423-я гр.), В. Ножницовой (424-я гр.), И. Степановой (425-я гр.), М. Александрович (426-я гр.), А. Комельман (428-я гр.) и у некоторых других.

У этих студентов 11 мая началась практика на одном из передовых предприятий. После практики — заслуженный отдых.

В. НОВИКОВ,  
студент IV курса РТФ

### Наступила ответственная пора

НА IV КУРСЕ радиотехнического факультета экзамены начинаются 5 июня. В нашей группе приближение экзаменов чувствуется во всем ритме студенческой жизни. Хорошо и систематически занимающиеся студенты группы стремятся сдать один или два экзамена досрочно. Экзамен по немецкому языку мы будем сдавать уже в ближайшие дни. Радиотехнику сдадим после того, как закончим лабораторные работы по всем курсам и прослушаем курс лекций.

Подавляющее большинство студентов группы уже сдало весь

немецкий текст. Полностью закончено выполнение лабораторных работ по радиотехнике. На очереди завершение курсового проекта по технологии приборостроения.

С особенным вниманием слушают студенты лекции по усилительным и приемным устройствам и по передающим устройствам.

Успешно подготовиться к экзаменам — это значит в срок сдать все зачеты, выполнить задания и аккуратно посещать лекции.

И. МАТРОСОВ,  
студент 476-й группы

### Приступаем к строительству спортплощадки

ФИЗИЧЕСКАЯ культура и спорт имеют большое значение в формировании советского человека. Партия и правительство проявляют неустанную заботу о дальнейшем развитии физической культуры, выделяют огромные средства на строительство стадионов и спортплощадок, оснащение их спортивным оборудованием.

Убедительным доказательством этого является ассигнование средств на строительство спортивной площадки при нашем студенческом общежитии. Здесь будут устроены спортивные сооружения: беговая дорожка на 100 метров, две баскетбольные и две волейбольные площадки, сооружения для прыжков, толкания ядра. Зимой спортплощадка превратится в каток.

На дворовой территории общежития будут посажены деревья, кустарники, цветы. Эти большие работы намечено провести в течение весеннего периода текущего года. В настоящее время ведется подготовка к выполнению работ.

Успех работы по сооружению спортивной площадки и ее оформлению во многом будет зависеть от участия в этом деле нашего студенчества. Комитет ВЛКСМ, профком и студсовет общежития должны уже сейчас провести необходимую организационную работу по привлечению студентов к строительству спортивных сооружений при нашем общежитии. Наличие собственной спортивной площадки позволит студентам хорошо отдыхать и повышать свое спортивное мастерство.

Долг каждого студента принять самое активное участие в строительстве спортивной площадки. Можно не сомневаться, что каждый студент, проживающий в общежитии, охотно будет трудиться над сооружением своей спортивной базы.

Студенты, выходите на стройку!  
Г. ТОНХОНОВ,  
студент 207-й группы факультета ТМ

### Они будут хорошими студентами

КАК лучше организовать прием заводской молодежи в наш институт?

Этот вопрос обсуждался на совещании представителей ленинградских предприятий, созванном недавно дирекцией института.

Заместитель директора по учебной работе доц. В. Дедюлин сообщил собравшимся, что в наступающем учебном году в наш институт будет принято значительное число молодых производственников.

— Центральный Комитет партии придает этому вопросу большое значение, — сказал он, — и мы хотели бы посоветоваться с вами, какие мероприятия следует нам провести, чтобы как можно лучше организовать эту работу.

Представитель Кировского завода т. Минкин в своем выступлении сказал:

— Привлечение заводской молодежи в высшие учебные заведения — наше общее дело, и мы уделим ему самое серьезное внимание. Приезжайте к нам на завод, и вместе с общественностью предприятия мы успешно проведем эту работу.

Тов. Горшков (Ленинградский металлический завод) сказал:

— У нас имеются лаборанты, слесари, токари, которые стремятся к высшему образованию. Мне кажется, что это ценное пополнение для института.

— На нашем заводе много хорошей молодежи, мечтающей о высшей школе, — отметил в своем выступлении представитель завода «Электроаппарат» тов. Васильев. — Они надеются, что подготовительные курсы и консультации перед экзаменами помогут им поступить в ЛИТМО.

Выступившие на совещании представители других предприятий внесли много предложений, направленных на привлечение заводской молодежи в институт.

— Мы ждем ваших ученых у себя в цехах, — говорили они. — Здесь, на месте, вы сами поговорите с нашей молодежью и увидите своих будущих студентов. Общественные организации реально помогут вам в привлечении заводской молодежи в институт. Это наша общая задача.

На снимке: на совещании представителей заводов.



## ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

## Повышать мобилизующую силу стенгазет

СТЕННАЯ печать факультета — зеркало всей многогранной жизни ее коллектива.

Газеты должны быть насыщенными боевым, содержательным и целеустремленным материалом, мобилизующим массы на успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством. В этом свете рассмотрим стенную газету радиотехнического факультета «Радиомеханик».

Прежде всего о периодичности. «Радиомеханик» выходит очень редко, и, естественно, об оперативности помещаемых материалов говорить не приходится.

В № 1 «Радиомеханика» помещено всего шесть заметок. Впрочем, вряд ли можно назвать их заметками — это большие статьи, по своим размерам приодные только для больших печатных газет.

Передовая статья «Покажем на экзаменах результаты нашего труда» своим содержанием не отражает буквально никаких результатов. Из этой статьи, где нет ни одного конкретного примера, нет показа работы групп и отдельных студентов, трудно составить себе хотя бы относительное представление о результатах учебы за семестр. Статья написана безадресными фразами, никого и ни на что не мобилизующими.

В статье студента Г. Архипова «Повысить требовательность и товарищескую помощь» ничего не сказано о том, каким же образом и кому следует повышать требовательность. В статье общие рассуждения, нет в ней живых людей, очень мало фактов.

Студент А. Цуккерман пытается поднять в газете весьма важную тему об улучшении содержания культурно-массовой работы. Споры нет, тема очень важна, и о ней можно и нужно говорить полным голосом. Но вся беда в том, что автор в своей статье скользит по поверхности. Он затрагивает ряд вопросов, касается устного журнала, говорит о плохой работе студенческого научного общества и заканчивает статью словами: «Можно привести много приме-

ров того, что должно быть сделано», но сам ни одного примера не приводит.

Более конкретны по своему содержанию остальные заметки.

Редакция правильно поступила, поместив в газете два фотообращения о неряшливых студентах, проживающих в 123-й комнате студенческого общежития. Но эти фотодокументы все же не достигли цели. В подтекстовках к этим снимкам нет фамилий нерях из 123-й комнаты. Выстрел оказался холостым и не достиг цели.

Существенным недостатком газеты является полное отсутствие в ней материалов на партийные и комсомольские темы. Не освещаются также вопросы быта, спорт, работа СНО, нет раздела «По следам наших выступлений», а значит, нет действенности.

Значительно лучше сделан № 2 газеты. Чувствуется, что над этим номером редколлегия хорошо потрудились. Большое место здесь уделено итогам сессии, задачам комсомольской организации, агитационной работе в группах, курсовому проектированию. Целеустремленны и критичны статьи А. Данилова «Важная дисциплина» и А. Аграчева «Работать над повышением своего идеологического уровня». Хороша корреспонденция студентки 581-й группы Теншиновой.

Но и этому номеру присущи некоторые недостатки № 1 «Радиотехника». Статьи по своему объему очень велики. На большой площади газеты помещено всего 8 корреспонденций, из них только три студенческие заметки. Партийное бюро факультета обязано помочь редколлегии своей газете в ее большой и важной работе, пересмотреть ее состав. Газета должна выходить не реже одного раза в месяц, насыщенная содержательными, боевыми материалами, способствующими улучшению учебы, быта, повышению дисциплины.

Выпускать такую полноценную газету коллективу радиотехнического факультета под силу.

Г. ГРИГОРЬЕВ

## На заслуженный отдых



**ЗАВТРА** один из старейших полиграфистов нашего города — печатник Александр Матвеевич Алексеев уходит на заслуженный отдых в связи с переходом на пенсию.

62 года проработал Александр Матвеевич в различных полиграфических предприятиях города, в том числе 8 лет в нашей типографии.

В годы гражданской войны ветеран труда с оружием в руках боролся за установление в нашей стране власти Советов.

Отремели гражданская и Великая Отечественная войны. Однако старый полиграфист не вышел из строя, хотя и имел уже право на пенсию. Мы, товарищи по работе, всегда заражались его кипучей энергией и инициативой, постоянно перенимая его большой производственный опыт.

От всего сердца желаем ветерану-полиграфисту Александру Матвеевичу доброго здоровья и долгих лет жизни.

Работники типографии  
**В. КОЛОТУШКИН, В. СИЗАРЕВА, К. КУДРЯШОВА, А. МАЙОРОВА**

## К 250-летию Ленинграда

## Экскурсия по ленинским местам

**НЕДАВНО** мы, студенты-китайцы I курса, совершили экскурсию в Разлив, где летом 1917 года скрывался великий вождь революции Владимир Ильич Ленин. В тот день выдалась плохая погода, шел дождь, но все это не могло помешать нашей экскурсии.

Около 12 часов дня мы подошли к музею-сарая. Он показался нам совсем маленьким, но именно здесь, на чердаке сарая, жил и работал вождь грудящихся всего мира.

Всю мебель сарая составляли кровать, стол и два стула. На стене портреты тогдашних хозяев сарая — рабочего Н. А. Емельянова и его жены. Благодаря помощи этих замечательных людей В. И. Ленин имел возможность спокойно прожить здесь несколько дней.

Экскурсовод рассказал нам о

деятельности В. И. Ленина в этот период. Осмотр музея-сарая закончился. Через час мы подъехали к шалашу В. И. Ленина, который в то время находился в глубине леса. На месте ленинского шалаша теперь возвышается памятник. С интересом рассмотрели мы два пня — «стол и стул», следы костра, кося и топор В. И. Ленина. Теперь нам стало понятно, в каких трудных условиях жил и работал Владимир Ильич, как он писал свою замечательную книгу «Государство и революция».

Поездка в Разлив произвела на нас огромное впечатление. Никогда ее не забудем. Мы будем стараться жить и работать, как учил великий Ленин, будем проводить в жизнь его заветы.

ЧЗН ЯН-ВЭИ,

студент I курса оптического факультета

## По следам наших выступлений

## «ПОЧЕМУ НАС НЕ ПУСКАЮТ В ЧЕРТЕЖНЫЙ ЗАЛ?»

Под таким заголовком было напечатано в № 15 газеты «Кадры приборостроению» письмо студенток И. Апаринной и Б. Вахнянской.

Зав. кафедрой начертательной геометрии и графики И. Прокофьев сообщил редакции следующее:

Студенты третьего курса занимаются во вторую смену, поэтому в большинстве случаев, они занимают чертежные столы утром и днем, когда в чертежных кабинетах по расписанию идут занятия студентов первого и второго курсов. В этих случаях для того, чтобы нормально организовать работу студентов младших курсов, преподаватели вынуждены удалять из чертежных

кабинетов студентов старших курсов.

Следует иметь в виду, что чертежные кабинеты предназначены для работы студентов младших курсов дневных и вечернего факультетов. Загрузка чертежных кабинетов весьма велика — на одно рабочее место приходится 15 студентов младших курсов. При такой загрузке, вполне естественно, невозможно оставлять в чертежных кабинетах студентов старших курсов в то время, когда младшие курсы не обеспечены рабочими местами.

Для выполнения графических работ студентам старших курсов отведена 422-я аудитория, но этого, очевидно, мало. Назрела срочная и совершенно безотлагательная необходимость организации в учебном здании на пр. М. Горького чертежных кабинетов для студентов старших курсов, и об этом должны в первую очередь позаботиться кафедры деталей машин, а также теории механизмов и машин, допусков и технических измерений.

От редакции. Редакция надеется, что дирекция института в самое ближайшее время полностью разрешит вопрос о предоставлении студентам помещений для чертежных работ.

## В парторганизации АХЧ

Состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации административно-хозяйственной части института.

Собрание избрало партийное бюро в составе: секретарь — Ю. П. Смирнов, заместитель секретаря — С. П. Головач, культпроп — Г. К. Шермет, члены партбюро — Н. М. Беляев и А. М. Дубовик.

## Новые журналы

Со второго полугодия 1957 года начнут выходить журналы: «Атомная энергия за рубежом». До конца года выйдет 6 номеров. Подписная плата — 30 руб.

«Мировая экономика и международные отношения». До конца года выйдет 6 номеров. Подписная плата — 33 руб.

Подписка принимается уполномоченными по печати на факультетах.

## ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

## РЕЗУЛЬТАТЫ МОГЛИ БЫТЬ ЗНАЧИТЕЛЬНО ЛУЧШИМИ

лась проведенная работа со студентами первых курсов.

В результате кросса места среди спортивных секций распределились следующим образом: на первом месте студенты, специализирующиеся по легкой атлетике, на втором — по лыжам, на третьем — по баскетболу и на четвертом — по гимнастике. Среди факультетов наилучшие результаты показал факультет точной механики, второе место заняли оптики, на последнем месте — радиотехники.

Победителем бега на 1500 метров оказался студент 263-й группы В. Христов, его результат — 4.33,0 минуты. Одинаковое время в беге на

800 метров с результатом 2.42,0 минуты показали студентки Н. Орлова (523-я группа) и Н. Мареева (209-я группа).

Общезвестно, что кросс-соревнования отличаются своей массовостью. Само название «кросс» предопределяет его массовость. В нашем же кроссе массовости не было и, ввиду недостаточного количества участников, приз за массовость разыгран не был. Это объясняется тем, что комитет ВЛКСМ и профком остались в стороне от этого важного общенинститутского мероприятия.

Результаты кросса могли быть значительно лучшими.



**ЯРКО** светило солнце в этот погожий весенний день. Погода благоприятствовала проведению профсоюзно-комсомольского кросса студентов института, посвященного знаменательной дате — 250-летию Ленинграда.

В Приморском парке Победы собралось около 300 участников кросса — в основном студентов первых и вторых курсов.

Начинаются забеги. Большинство участников кросса хорошо подготовилось и настойчиво боролось за первенство. Соревнования изобиловали острыми моментами и прошли в интересной спортивной борьбе. Результаты кросса оказались значительно лучше прошлогодних. Сказа-

